



## Ομοσπονδία Αρτοποιιών Ελλάδος

ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 1 - 104 37 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ.: 210 52 36 086, 210 52 28 214 - FAX: 210 52 36 771

## Hellenic Federation of Bakers

1, ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ ΣΤΡ. - 104 37 ΑΘΗΝΑ - GREECE  
TEL.: 210 52 36 086, 210 52 28 214 - FAX: 210 52 36 771  
e-mail : omarte@otenet.gr • www.oae.gr



Εδώ ζυμώνεται,  
Εδώ ψήνεται!!!

Αθήνα, 5\6\2015

Αρ. Πρωτ:4140

**Προς :** 1) Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος & Ενέργειας

- Υπουργό κόν Παναγιώτη Λαφαζάνη

2) Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού

-Υπουργό κόν Γεώργιο Σταθάκη

3) Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων –Δ/ση Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Υγειονομικών κανονισμών και Δημ. Υγείας

-Υπουργό κόν Παναγιώτη Κουρουμπλή-

4) Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κόν Ευάγγελο Αποστόλου

**Κοιν/ση :**1) Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, Δ/ση Ανάπτυξης & Συντονισμού

2) Πρόεδρο ΕΦΕΤ κόν Ιωάννη Τσιάλτα

**ΘΕΜΑ: Απάντηση- εγκύκλιος του ΕΦΕΤ προς δικηγορικό γραφείο σχετικά με τα προϊόντα αρτοποιίας (BAKE OFF)**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Εστάλη από τον πρόεδρο του ΕΦΕΤ απαντητική επιστολή σε ερώτημα πολυεθνικής υπεραγοράς μέσω δικηγορικού γραφείου (αρ. πρωτ: 5046/03.04.2015), σχετικά με την διάθεση τελικών προϊόντων αρτοποιίας ((BAKE OFF).

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΕΦΕΤ ως κεντρική αρμόδια αρχή στον τομέα των τροφίμων- εδάφιο της εν λόγω απαντητικής επιστολής- δίδεται κατευθυντήρια γραμμή προς τις αρμόδιες αρχές, ουσιαστικά κατά παράβαση του Ν. 3526/2007.

Λεπτομερέστερα, ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ, δείχνει να αγνοεί τον Ν. 3526/2007 που έχει θεσπισθεί από το ΥΠΑΝ και έχει ψηφισθεί από την Βουλή των Ελλήνων.

Πιο συγκεκριμένα, το **α.11 του Ν.3526/2007** αναφέρει ρητά και ξεκάθαρα ότι ο άρτος και τα αρτοποιασκευάσματα που διατίθενται από τις εγκαταστάσεις περάτωσης έψησης (BAKE OFF) στα μικτά καταστήματα τροφίμων, πωλούνται ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ σε συσκευασία στην οποία αναγράφεται, με ευδιάκριτα γράμματα και σε ορατό σημείο αυτής «άρτος ή αρτοποιασκευάσμα από κατεψυγμένη ή με άλλη μέθοδο συντηρημένη ζύμη», και διατίθενται από τις προθήκες των παραπάνω καταστημάτων (α.14).

Ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ σε ερώτημα που του τέθηκε από μεγάλη πολυεθνική υπεραγορά, απάντησε ότι τα παραπάνω περιγραφόμενα προϊόντα δύναται να διατίθενται από τους διαδρόμους των καταστημάτων γυμνά με ενδείξεις σε «ταμπελίτσα» από τις προθήκες, ενώ την ευθύνη για την συσκευασία έκαστου προϊόντος θα την έχει τελικά ο καταναλωτής(σύστημα αυτοεξυπηρέτησης πελατών- self service). Επισημαίνει μάλιστα, ότι ο τρόπος αυτός διασφαλίζει ΚΑΙ την δημόσια υγεία.

Να επισημάνουμε σε αυτό το σημείο ότι σε κανένα εδάφιο του Νόμου 3526/2007 δεν προβλέπεται η αυτοεξυπηρέτηση των καταναλωτών για προϊόντα αρτοποιίας, εκτός των εξαρχής συσκευασμένων όπως προβλέπεται στο α. 14 παρ. 2 (διάθεση- πώληση- διανομή άρτου και αρτοποιασκευασμάτων).

Την απάντηση αυτή, ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ την κοινοποίησε προς εφαρμογή στην Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και στην Δ/νση Δημόσιας υγείας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικών ασφαλίσεων.

Όλοι εμείς οι απλοί αρτοποιοί αλλά και όλος ο Ελληνικός λαός γνωρίζουμε ότι η Βουλή των Ελλήνων νομοθετεί και οι αρχές έχουν την ευθύνη για την εφαρμογή της νομοθεσίας.

Μία τέτοιου είδους επιστολή- εγκύκλιος, σαφέστατα είναι αντίθετη με την Εθνική μας Νομοθεσία, ενώ εγείρει ερωτήματα σχετικά με το πώς ερμηνεύεται τελικά ο Νόμος από τους πλέον αρμόδιους φορείς. Σοβαρότερη δε επίπτωση τέτοιων εγγράφων είναι η μη εφαρμογή της νομοθεσίας και εν τέλει η ασυδοσία στην αγορά της αρτοποιίας εν προκειμένω.

Παρακαλούμε όπως επιληφθείτε του θέματος αυτού και να ζητήσετε την ανάκληση της εν λόγω εγκυκλίου. Ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Για την Ομοσπονδία Αρτοποιών Ελλάδος

  
Ο Πρόεδρος  
Μιχάλης Μούσιος



  
Ο Γενικός Γραμματέας  
Κώστας Κεβρεκίδης